
 
[PRESS RELEASE]  

報道関係者各位                     

2013 年 1 月 18 日 

株式会社ディスコ 

 

就活スタート後１カ月、企業セミナーなどの前倒しを受け、 

昨年に比べやや早いペースで就活進む 

～『就職活動モニター調査』（2013 年 1 月発行）結果より～ 

 

 
 

１． 14 卒就活生の就職戦線の見通し、「厳しい」が大幅減少 
自分たちの就職戦線が先輩たちに比べてどのようになると見ているのか、見通しを聞くと、「より厳しくなる」と見て

いる人は66.2％で前年同期調査の84.9％と比べ、厳しいとの見方は急激に緩和された結果となりました。脱・氷河

期と言われた2008年卒者では「楽」との見方が7割を超えていましたが、リーマン・ショック後最初の就活生だった

2010年卒者では「厳しい」に大きく舵を切り、その後は内定率の向上に伴って「厳しい」と見る学生は年々減少してい

ています。（参考資料：図表1、2） 

 

２．セミナーなどの前倒しを受け、エントリー社数、セミナー参加社数ともに微増 
一人あたりのエントリー社数の平均は 49.5 社と、前年同期（46.9 社）に比べ微増しました。昨年に比べ、今期は

12 月からセミナーを行うケースが増えるなど企業に前倒しの傾向が見受けられ、学生のエントリーも昨年よりやや早

いペースで進んでいるようです。 

また、セミナー・会社説明会の平均参加社数は 25.0 社で、前年同期より 1.4 社多く、企業単独開催、学内開催の

ものが増えています。企業セミナーは地域によっても差が大きく、「関東」「近畿」といった大都市圏は 6.3 社、4.4 社

と多いですが、他の地域はまだ1～2社にとどまり、早期の開催が大都市に集中している様子がうかがえます。（参考

資料：図表 3、4、5） 
 

３． オンラインセミナーは約 4 割がすでに「視聴経験あり」、“リアル OB・OG 訪問”は年々減少 
 オンラインセミナーを「視聴したことがある」と回答した学生は 39.6％で、約 4 割が早くも視聴経験を持っていました。

ただ半数程度が視聴社数は 1 社で、5 社以上との回答は 1 割強という結果でした。 

 また、自ら依頼してＯＢ・ＯＧ訪問を行った学生は現時点では 17.0％で、就職活動のスタート時期が遅くなった分、

11 月までの時期にＯＢ・ＯＧ訪問をして情報を収集するのでは、との見方もありましたが、逆にその割合は年々減少

している状況です。（参考資料：図表 6、7、8） 

 

４．企業の早めの活動に呼応し、学生の選考試験への参加増える 

企業にエントリーシートを提出した学生は全体で 32.2％。前年同期調査（33.0％）とほぼ同率でした。提出社数を

見ると、平均 4.3 社で、前年の 2.9 社を 1.4 社上回り、さらに 10 月スタートだった前々年（2012 年卒者）よりも多くな

っていますが、これは、企業のエントリーシート受付開始のタイミングが早まっていることが主要因と考えられます。同

様に、選考試験を受けた学生の割合や平均受験社数とも前年を上回っていますが、企業の早い動きに学生が誘引

されているためと思われます。（参考資料：図表 9、10、11） 

 
《調査概要》 

 調査対象       ： 2014 年 3 月卒業予定の全国の大学 3 年生（理系は大学院修士課程 1 年生含む） 

 回 答 数       ： 1,655 人（文系男子 537 人、文系女子 503 人、理系男子 422 人、理系女子 193 人） 

 調査方法       ： インターネット調査法 

 調査期間       ： 2013 年 1 月 1 日～7 日 

 サンプリング ： 日経就職ナビ 2014 就職活動モニター 
 
「日経就職ナビ 就職活動モニター調査」は、株式会社日経ＨＲと株式会社ディスコが大学生の就職活動状況を調査することを目的として実施しています。  
日経就職ナビは日本経済新聞社が主管し、株式会社日経ＨＲが企画・管理を担当し、株式会社ディスコが運営事務局を務めています。 
 

＜本リリースに関するお問合せ先＞ 

株式会社ディスコ  経営企画室 広報担当  

Tel：０３－５８０４－５７０７  Email : pr@disc.co.jp 

コーポレートサイト URL： http://www.disc.co.jp/ 

就職・人材情報会社・株式会社ディスコ（本社：東京都文京区、代表取締役社長：夏井丈俊）は、2014

年 3月卒業予定の大学生の就職活動モニター（現大学 3年生、理系は修士 1 年生を含む）を対象に 2013

年 1月 1日～7日の期間、インターネットで調査を行いました。（回答数 1,655人） 
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資料出所：株式会社ディスコ「日経就職ナビ 2014 学生モニター調査」（2013 年 1 月） 
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エントリー社数
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オンラインセミナー視聴社数／平均
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図表 11  

 選考試験の受験社数
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